
 

 

令和４年第４回東浦町教育委員会定例会会議録 

 

開 催 日  令和４年４月18日（月） 

場   所  東浦町役場 西会議室１  

 

出席者の氏名 

教 育 長 庄 子   亨     職 務 代 理 者 杉 浦 政 代 

委 員 水 野 善 久  委 員 浅 田 謙 司 

委 員 中 村 希代美    

 

出席職員の氏名 

教 育 部 長 学校教育課長     生涯学習課長 スポーツ課長 

学校教育課主幹兼指導主事 学校教育課統括課長補佐兼指導主事  学校教育課庶務係長 学校教育課主査 

 

傍聴者 ０名 

 

会  議 

 

開 会  午前９時30分 

 

あいさつ 

（ 教 育 長 ）   おはようございます。令和４年度が始まりました。教職員発令

通知式・新任受入式から始まり、小中学校の入学式も無事に終了

いたしました。授業や給食が始まり、各小中学校順調にスタート

を切っております。 

また、社会教育については、コロナ感染者の減少に伴い、５月

１日からの文化センターの一般利用予約を、一部制限を設けなが

らも開始いたしました。徐々にコロナ前の日常を取り戻しつつあ

るという状況です。 

 土曜日の於大まつりも久々に開催され、たくさんの子ども達や

住民の方々が楽しんでおられました。また、町外からの来場者も

多かったようで、豊川高校の写真部の生徒が、先生の勧めで写真

撮影に来ていたということです。 

 小中学校では現在約20名のコロナ感染者がいるとの報告を受

けています。松尾指導主事が毎日感染者数の結果報告をまとめて

おり、一時期に比べてずいぶん減少しているようですが、油断は

できませんので、これまでどおり感染対策を行っていきたいと思



 

 

います。 

 今年度また一年間よろしくお願いいたします。 

  

（ 教 育 長 ）  出席者５名を確認し、会議の成立を確認します。議事に入る前

に、日程第９ 報告第12号「区域外就学許可者及び指定学校変

更許可者について」を、個人情報保護のため非公開とすることに

したいと考えますがご異議ございませんか。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   それでは日程第９ 報告第 12 号「区域外就学許可者及び指定

学校変更許可者について」は非公開とします。 

 

 

日程第１ 令和４年第３回定例会会議録承認 

 

 

日程第２ 議案第23号 東浦町教育委員会名義後援について(中学生仕事読本「お仕 

事ブック」制作・発行事業) 

（ 教 育 長 ）   議案第23号の説明を求めます。 

（学校教育課長）  議案第23号「東浦町教育委員会名義後援について(中学生仕事 

読本「お仕事ブック」制作・発行事業)」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 杉 浦 委 員 ）  これまでこのような資料の配付実績はありますか。 

（ 事 務 局 ）   「13 歳のハローワーク」という本を学級文庫に置いて、子ど

も達が手に取れるようにしていたこともありますが、こういった

冊子はないと思います。 

（ 杉 浦 委 員 ）  今年度職場体験は実施されますか。 

（ 事 務 局 ）   実施している学校としていない学校があります。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第 23 号について採決します。

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   議案第23号「東浦町教育委員会名義後援について(中学生仕事 

読本「お仕事ブック」制作・発行事業)」は原案のとおり承認い

たします。 

 

 



 

 

日程第３ 教育長報告（令和４年４月） 

【日 付】 【報 告 内 容】 

 ４月 １日（金） 町職員辞令交付式 

教職員発令通知式・新任受入式 

 ４月 ２日（土） 防災ネット総会 

 ４月 ３日（日） 東浦町消防団入退団式 

 ４月 ４日（月） 知多地方教育事務協議会 

 ４月 ５日（火） ふるさとガイド総会 

 ４月 ６日（水） 入学式（石浜西小学校） 

学校配当予算説明会 

 ４月 ７日（木） 入学式（東浦中学校） 

学校開放運営委員会 

 ４月 ８日（金） 学校経営会議 

 ４月 13日（水） 教頭会議 

共同学校事務室運営委員会 

 ４月 14日（木） 教務主任会議 

駅伝実行委員会 

 ４月 15日（金） 表彰審査委員会 

 ４月 16日（土） 於大まつり 

 ４月 18日（月） 第４回教育委員会定例会 

 

 

日程第４ 報告第７号 令和４年第１回東浦町議会定例会における一般質問及び回 

答について 

（ 教 育 長 ）   報告第７号の説明を求めます。 

（ 教 育 部 長 ）  報告第７号「令和４年第１回東浦町議会定例会における一般質 

問及び回答について」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 杉 浦 委 員 ）  今回の間瀬議員の質問に対する回答で、コミュニティスクール

について納得できました。そして、今後の課題として「地域学校

協働活動推進員（コーディネーター）を配置すること」が挙げら

れていますが、どのような人物がコーディネーターとなるのでし

ょうか。 

（ 事 務 局 ）   コーディネーターは、地域のことがよく分かっていて、学校と

の連絡調整ができる方が適しています。実績で見ると、教員、区

長又は自治会長経験者が務めているようです。西部中学校区では



 

 

適任者が見付からず、現在は教頭先生がその役割を担っている状

況です。今年度より全校に展開するため、地域の中で適任者がい

れば、ぜひお願いしたいと思います。 

 もともとコミュニティスクールは、関東都市部の地域のつなが

りが薄い地区が、学校を中心に地域活性化を図るねらいで動き出

したものですので、東浦町とは少し環境が違う気はします。東浦

町は以前より地域からの学校に対する支援や、子ども達の地域参

加といった地域学校協働活動を行っていますので、今年度は導入

として、この活動の法的整理をし、その中で今後の発展に向けた

取組を探っていければと思っています。 

 昨年度西部中学校区で１年間実施して、いろいろとやりにくさ

等も感じられているようです。学校評議員との区別が分かりにく

いという声もあります。町内一律で推し進めるのではなく、それ

ぞれの地区の特色に応じて、活動していただく中で教育委員会と

してできる支援をしていきたいと思っています。 

 また、学校運営協議会は学校教育の分野であり、地域学校協働

活動は社会教育の分野になります。コーディネーターは社会教育

分野になるわけですが、そこが学校と地域をつなぐ役割を担って

いただくことになります。 

 西部中学校区で設置した際に、委員、学校共に理解が不足して

いるのではないかという意見があったため、今年度全校に設置す

るに当たり、コミュニティスクールの運営方法についてマニュア

ルを作成し、学校経営会議、教頭会議及び連絡所長会議の場にお

いて説明しました。また、第１回目の学校運営協議会時に、教育

委員会として説明をするつもりです。 

 そして、文部科学省は、このコミュニティスクールが発展し、

児童クラブ、アフタースクール、部活動等を地域で運営していけ

るような方向性を示しています。 

（ 浅 田 委 員 ）  鏡味議員の質問の回答の中にある広報 12 月号（タブレットを

使用した学習の取組の内容）は、新聞に全国広報コンクール入選

の記事が載っており、大学の授業や全国市町村教育委員会協議会

の資料として使用させていただきました。タブレットの持ち帰り

やリモート授業については課題ですが、私も持ち帰って家で授業

ができる年齢は高校生以上ではないかと思いますので、妥当な答

弁であると感じました。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 



 

 

 

 

日程第５ 報告第８号 令和４年度東浦町教育委員会職員数について 

（ 教 育 長 ）   報告第８号の説明を求めます。 

（ 教 育 部 長 ）  報告第８号「令和４年度東浦町教育委員会職員数について」を

説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 浅 田 委 員 ）  東浦中学校に養護教諭補助員が配置されていますが、北部中学

校への配置はないのでしょうか。 

（ 事 務 局 ）   北部中学校には配置していません。東浦中学校に配置している

のは、少し前まで養護教諭を２名配置される生徒数だったからで

す。近年減少して１名になりましたが、様々な生徒がいるため２

名必要だろうということで、町が配置しているという状況です。 

（ 杉 浦 委 員 ）  図書館と学校給食センターで勤務していた会計年度任用職員

はどうなりましたか。 

（ 事 務 局 ）   図書館で勤務していた 22 名の会計年度任用職員は、指導員１

名が退職、司書補助は４名中３名が、図書館職員は 17 名中８名

が現在も図書館で勤務しております。 

（ 事 務 局 ）   昨年度当初学校給食センターで勤務していた 45 名の会計年度

任用職員は、年末時点で３名が自己都合にて退職し、委託会社か

らの条件提示後２名が退職し、40 名が現在も学校給食センター

で勤務しています。現在は委託会社がさらに職員を募集し、10

名程度増員しています。 

（ 事 務 局 ）   学校給食センターの正規職員９名は２名が自己都合退職後委

託業者の職員になっています。 

（ 水 野 委 員 ）  今後町は正規職員を減らす方針なのですか。 

（ 事 務 局 ）   教育委員会の正規職員は減員ですが、他課へ異動しています。

今回まちづくりに人手が必要ということで、機構改革により建設

部が２つに分かれ、職員が多く配置されています。基本的には現

在の正規職員数は維持していく方針です。 

（ 杉 浦 委 員 ）  阿久比町のように保育園の給食を給食センターが作るように

なることもあるのでしょうか。 

（ 事 務 局 ）   阿久比町は特区申請をして、保育園の給食を給食センターで調

理しています。東浦町の給食センターにも能力的な余裕はありま

すが、現在のところその予定はありません。東浦高校の敷地内に

建設中の特別支援学校から、令和５年度からの給食提供の要望を

いただいています。食数としては100食程度ですが、さらに全保



 

 

育園の給食を作るとなると、さすがにオーバーフローしてしまい

ます。やるとすれば、近隣の保育園から少しずつということにな

ります。 

（ 水 野 委 員 ）  県立の高等学校は給食が提供されているのですか。 

（ 事 務 局 ）   今回の特別支援学校の対象は小学校と幼稚園なので、通常であ

れば、学校の施設内に調理室を設けるのですが、少数であること

から町に任せたいという意向があります。初めて未就学児の給食

を手掛けることになりそうです。 

（ 浅 田 委 員 ）  学校の会計年度任用職員を見ると、以前教育長もおっしゃって

いたように、非常に手厚いと感じます。その中で、中学校の心の

健康相談員というのはどのような方が就かれるのですか。 

（ 事 務 局 ）   免許不要の職種で、スクールカウンセラーのように保護者や本

人の相談にのります。スクールカウンセラーに比べて学校にいる

頻度が高く、より関わりやすい存在です。 

（ 教 育 長 ）  他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

 

日程第６ 報告第９号 令和４年度学校訪問・林間学習視察について 

（ 教 育 長 ）   報告第９号の説明を求めます。 

（学校教育課主幹兼指導主事）  報告第９号「学校訪問・林間学習視察について」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

 

日程第７ 報告第 10 号 東浦町通学路交通安全対策担当者連絡会設置要綱等の一部

を改正する要綱について 

（ 教 育 長 ）   報告第10号の説明を求めます。 

（学校教育課長）  報告第 10 号「東浦町通学路交通安全対策担当者連絡会設置要

綱等の一部を改正する要綱について」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

 

日程第８ 報告第 11 号 東浦町文化協会補助金交付要綱の一部を改正する要綱等に

ついて 

（ 教 育 長 ）   報告第11号の説明を求めます。 



 

 

（生涯学習課長）  報告第 11 号「東浦町文化協会補助金交付要綱の一部を改正す

る要綱等について」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 水 野 委 員 ）  ＰＴＡ連絡協議会等補助金額が半減していますが、これはコロ

ナにより事業が縮小するためというわけではないのでしょうか。 

（ 事 務 局 ）   平成 24 年から改正前の金額が定められていましたが、その頃

から活動が減少し、協議会側から減額の申し出があったと聞いて

おります。令和２年度は７万２千円を支給いたしましたが、令和

３年度は活動を行えず、全額返金していただいております。 

（ 水 野 委 員 ）  婦人会についてはかなりの減額ですが、こちらも同様ですか。 

（ 事 務 局 ）   令和元年度からすでに現補助金額の 14 万円の申請となってお

り、ＰＴＡ連絡協議会と同様に活動が減少しています。令和２年

度は 14 万円の申請額から返金、令和３年度は申請自体がない状

態でした。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

 

日程第９ 報告第12号 区域外就学許可者及び指定学校変更許可者について 

 

 

日程第10 各課報告（令和４年３月・４月・その他） 

（ 教 育 長 ）   事務局より説明を求めます。 

（ 各 課 長 ）  各課報告について説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 杉 浦 委 員 ）  体育館等のネーミングライツに応募がなかった場合は再募集

するのですか。 

（ 事 務 局 ）   金額を下げての再募集の可能性もあります。 

（ 水 野 委 員 ）  応募は町外の企業でもよいのですか。 

（ 事 務 局 ）   町内外を問いませんが、東浦町の入札参加資格のある企業であ

ることを条件としています。 

（ 杉 浦 委 員 ）  愛称が付くことでどこの施設か分からなくなってしまう心配

はありませんか。 

（ 事 務 局 ）   他市の例ですと、大府市と知多市では知多メディアスが権利を

得ており、「メディアス体育館おおぶ」・「メディアス体育館ちた」

という名称になっております。また、体育館周辺施設一帯の名称

として想定しているのは、「○○（企業名）・スポーツエリア」等



 

 

内容が分かるような名称を付けることを条件としています。 

（ 杉 浦 委 員 ）  ネーミングライツ料の使い道を教えてください。 

（ 事 務 局 ）  施設管理等経常経費に充てます。 

（ 水 野 委 員 ） 町議会の議案となる案件なのですか。 

（ 事 務 局 ）  ネーミングライツを行うことはすでに議会にて説明しており、

新たな歳入の確保として当初予算において承認いただいていま

す。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

 

                                                                                                                             

 閉 会 午前10時 46分 

 

会議録作成者 教育委員会事務局    

 




